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Muzeum Łazienki Królewskie w Warszawie

Sibylin 
chrám

Agricola

Patrón Múzea

Podujatie finančne podporilo Ministerstvo 
kultúry a národného dedičstva v rámci 

programu Inšpirujúca kultúra. Názov úlohy: 
„Łazienki Królewskie a Stará Ľubovňa  
– rezidencie Stanislava Heraklia  
Lubomirského. Výmena skúseností  
a propagácia spoločného dedičstva“.



Múzeum Łazienki Królewskie vo Varšave je najčarovnejšie miesto v hlavnom meste Poľska. 
Múzeum je známe svojimi malebnými záhradami, klasicistickými palácmi a pavilónmi, 

nádhernou zbierkou starých maliarskych a sochárskych diel a koncertmi Chopinovej hudby, 
ktoré sa konajú v letné nedele.

História nášho múzea siaha do druhej polovice 17. storočia, keď Stanislav Heraklius Lubomir-
ski, veľkomaršal koruny a spišský starosta, vybudoval v zoologickej záhrade pri Ujazdovskom 
hrade, ktorý mu patril, komplex barokových pavilónov. Najpôsobivejším z nich bol kúpeľný 
pavilón, v ktorého strede sa nachádzala umelá grota s fontánou - Hippokréne. Podľa gréckej 
mytológie bol to názov prameňa, okolo ktorého sa zhromažďovali Múzy - bohyne umenia. 
Z tohto prameňa sa čerpali básnické inšpirácie. Aj Lubomirski hľadal inšpiráciu pre svoju 
literárnu tvorbu v barokových kúpeľoch.

Od roku 1764 patrili Łazienki poslednému poľskému kráľovi Stanislavovi Augustovi Ponia-
towskému, ktorý tvorivo rozvinul Lubomirským iniciovanú umeleckú víziu tohto sídla. Zhro-
maždil tu najvýznamnejšie diela svojej bohatej maliarskej zbierky so zámerom sprístupniť ich 
v budúcnosti širokej verejnosti a vytvoriť tak moderné múzeum. V tom čase boli Łazienki 
otvorené pre verejnosť. Obzvlášť obľúbené boli v období Ústavy 3. mája - najslávnejšom ob-
dobí poľského osvietenstva. Politické udalosti a brutálna agresia však Stanislavovi Augustovi 
nedovolili uskutočniť všetky jeho plány a prerušili rozvoj letného sídla.

Múzeum Łazienki Królewskie nadväzuje na myšlienky Stanislava Heraklia Lubomirského 
a Stanislava Augusta. Pozývame vás, aby sme sa spoločne zamysleli nad ideami osvietenstva 
a hľadali v nich odpovede na výzvy moderného sveta. Ponúkame vám možnosť oddýchnuť  
si v tieni záhrad Łazienok a obdivovať pamiatky z 18. storočia prezentované v Paláci na ostro-
ve, Myślewickom paláci, Starej oranžérii alebo Bielom dome. V bohatej ponuke nášho múzea 
si každý nájde niečo pre seba. 

Tešíme sa na vás!


